Банк нормативно-правовых документов

 по введению ФГОС НОО в МОУ-ООШ с.Рюхов
Федеральный  уровень
· Закон Российской Федерации «Об образовании» (в действующей редакции).
· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (утверждён приказом МО и науки РФ от 06.10.2009 г. № 373, зарегистрирован в Минюсте России 22 декабря 2009 года, регистирационный  15785).
· Приказ Минобрнауки от 26.11.2010 г. № 1241, зарегистрированный в Минюст России от 04.02.2011 г.  № 19707 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом МО и науки РФ от 06.10.2009 г. № 373».
· План действий по модернизации общего образования на 2011-2015 гг. (утвержден распоряжением Правительства РФ от 7 сентября 2010 г. № 1507-р).

· Методические рекомендации Минобрнауки (письмо Департамента общего образования Минобрнауки РФ  № 03-296 от 12 мая 2011 г.) «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования».
· Приказ от 24.12.2010 г. № 2080 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2011/2012 учебный год».
· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10   «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»,   утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации  от 29.12.2010 № 189 (зарегистрированы в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993).
· Федеральные требования к образовательным учреждениям в части минимальной оснащённости учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены приказом Минобрнауки России от 4 октября 2010 г. № 986, зарегистрированы в Минюсте России 3 февраля 2011 г., регистрационный № 19682).
· Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников (утверждены приказом Минобрнауки России от 28 декабря  2010 г. № 2106, зарегистрированы в Минюсте России 2 февраля 2011 г., регистрационный № 19676).

Региональный  уровень
· План-график основных мероприятий по введению ФГОС начального общего образования в общеобразовательных учреждениях Брянской области, утверждённый на заседании Координационного совета при Департаменте общего и профессионального образования. Протокол от 16.03.2011 г. № 1.
· Рекомендации по организации введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС НОО) в Брянской области.
· Приказ Департамента общего и профессионального образования Брянской области от 07.07.2011г. № 1125 «О введении Федерального Государственного образовательного стандарта начального общего образования на территории Брянской области»
Уровень  образовательного учреждения

· Создание в общеобразовательном учреждении рабочей группы по введению ФГОС НОО (приказ о создании рабочей группы по введению ФГОС НОО и утверждении Положения о рабочей группе) (сроки: январь – февраль 2011г.).

· Внесение изменений и дополнений в Устав образовательного учреждения (протокол(ы) заседания(й) органов, на которых рассматривались вопросы внесения изменений и дополнений в Устав образовательного учреждения, приказ о внесении изменений в Устав, Устав с внесёнными дополнениями и изменениями, заверенный учредителем).

· Разработка и утверждение формы договора о предоставлении общего образования муниципальными образовательными учреждениями (приказ об утверждении формы договора о предоставлении общего образования муниципальными образовательными учреждениями) (сроки: март 2011г.)
· Внесение изменений в «Положение о системе оценок, формах и порядке проведения промежуточной аттестации» в части введения комплексного подхода к оценке результатов образования: предметных, метапредметных, личностных (протокол(ы) заседания(й) органов, на которых рассматривались вопросы внесения изменений в «Положение о системе оценок, формах и порядке проведения промежуточной аттестации», приказ о внесении изменений в Положение, Положение с указанием изменений и дополнений) (сроки: апрель 2011г.)
             Издание приказов по общеобразовательному учреждению: 

·  Приказ «О переходе образовательного  учреждения на обучение по ФГОС НОО» (январь  2011г.)
· Приказ «О создании и полномочиях рабочей группы по введению ФГОС нового поколения»  (январь  2011г.)

· Приказ «Об утверждении плана работы рабочей группы   по подготовке и введению ФГОС НОО» (январь  2011г.)
· Приказ «О создании и полномочиях Совета по введению ФГОС нового поколения» (январь 2011г.)
· Приказ «О разработке образовательной программы НОО  на 2011-2012 учебный год»  (январь  2011г.)
· Приказ  «Об утверждении образовательной программы на 2011-2012учебный год» (август  2011г.)
· Приказ  «Об утверждении формы договора о предоставлении общего образования муниципальным образовательным учреждением»  (август 2011г.).  

· Приказ  «Об утверждении учебного плана на 2011-2012 учебный год (август 2011г.)
· Приказ  «Об утверждении программ  внеурочной деятельности на 201-2012 учебный год»  (август 2011г.)
· Приказ «О введении новой должностной инструкции учителя начальных классов» (август 2011г.)
· Приказ «О введении новой должностной инструкции заместителя директора по учебно-воспитательной работе» (август 2011г.)
   Приказ «Об утверждении перечня учебников на 2011-2012 учебный год»  (август 2011г.)
· Приказ «Об утверждении плана-графика по повышению уровня профессионального мастерства педагогических работников на 2011-2012 учебный год» (сентябрь 2011г.)
· Приказ «Об утверждении плана методической работы». План методической работы (раздел плана, в части сопровождения введения ФГОС НОО) (август 2011г.)
· Приказ «Об утверждении плана-графика повышения квалификации» (План-график. Информационная справка с указанием доли учителей начальных классов, прошедших повышение квалификации по вопросам введения ФГОС НОО).

· Приказ  «О проведении внутришкольного контроля по реализации ФГОС НОО в 2011-2012 учебном году» (сентябрь 2011г.)
· Приказ «О системе оценок, формах, порядке и периодичности промежуточной аттестации учащихся» (сентябрь 2011г.)
                                                    ПОЛОЖЕНИЯ

1. «О Совете по введению ФГОС начального общего образования».
2. «О системе оценок, формах, порядке и периодичности промежуточной аттестации учащихся» (портфолио).
3. «О рабочей группе по введению ФГОС НОО».

4. «Об организации внутришкольного контроля в общеобразовательном учреждении».
5. «О распределении стимулирующей части ФОТ».
6. «О распределении фонда неаудиторной занятости».    
